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CONCEPTO DE ECUACION-REPASO

Una ecuacion es una iqgualdad en la cual hay términos conocidos y términos desconocidos. El

término desconocido se llama incégnita y se representa generalmente por las Ultimas letras del

abecedario: “x”, aunque puede utilizarse cualquiera otra letra.

Ejemplos de ecuaciones: 36+x=-12
X+124=70-2
5%+ 3y—-4=0

2x2+8=3x-12

En estos ejemplos puede observarse lo siguiente:
Una incégnita puede tener como exponente al nimero 1 (x 1 = x ), al nimero 2 (x ?), al nUmero
3 (x 2), al nimero 4 (x*), etc. El exponente indica el grado de la ecuacién . Debe leerse "equis

elevado a uno, equis elevado a dos, etc."

En esta guia resolveremos lecuaciones de SEGUNDO grado| es decir que la incognita tiene

como exponente al nimero 1 (x 2 =x).

ECUACION DE SEGUNDO GRADO- DEFINICION. TIPOS
Una ecuacién de segundo grado con una incognita es una igualdad algebraica que se
puede expresar en la forma: ax? + bx + ¢ = 0, siendo a, b y ¢ nimeros reales y a#0.

e Los coeficientes de la ecuaciéon son a (nimero que acompafia a x?) y b (niimero que

acompafia a x). El término independiente es ¢ (niUmero sin x).

e Sib#0y c#0, se dice que la ecuacidon es completa.

e Sib=06c=0laecuaciéon es incompleta.

Ecuacion de segundo grado
completa: 3x* +4x+2=0

a=3; b=4; c=2

Ecuacion de segundo grado
incompleta: 3x*> +2=0

a=3; b=0; c=2
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RESOLUCION DE ECUACIONES DE SEGUNDO GRADO

En esta guia estudiaremos la resolucién de ax? +bx +c=0, que es la ecuaciéon de segundo

grado completa. Como ya hemos expresado anteriormente es una igualdad algebraica

que se puede expresar de la forma ax2+bx+c=0, siendo a, b y ¢ numeros reales y a # 0

Para obtener las soluciones utilizamos la férmula:

 b++b? - 4ac|

X
2a

Ejemplo de como resolver una ecuacion de segundo grado completa

X2 -5x+6=0

(-5) + \J(-5)% - 416

[l
()
M N

Recuerdou:

V= ax” +bx + ¢ es la funcién cuadratica.

La grafica es una parabola.
La orientacién de la parabola depende del signo de a:

a > 0 ramas hacia arriba — funcién céncava
a < 0 ramas hacia abajo — funcion convexa

El eje de simetria viene dado por la recta x = ;—
a

El vértice de la parabola tiene por abscisa x; = T
a

La ordenada la determinaremos sustituyendo este valor de xg en la funcion.
Los puntos de corte con el eje de abscisas vienen dados por las dos soluciones

—b+ybi-dac _—b-yb?-4ac
2a P2 2a

Son: (X, 0) y (X2, 0).
El punto de corte con el eje de ordenadas viene dado por el punto (0, ¢). 7

de la ecuacién de segundo grado x, =
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EJERCICIOS DE AUTOAPRENDIZAJE

Sea la funcién y= x?— 6x + 5, estudiemosla y dibujemos.
SOLUCION

Es una parabola con las ramas hacia arriba, porque a=1>0.

—(=6) _
21

y =5 este valor

El eje de simetria es larecta x = corresponde al

del coeficiente ¢

El vértice tiene por abscisa: x, =3 y por ordenada: y=3*-6-3+5=-4

——>Entonces el vértice es el punto (3, 4) € S 3
Para calcular los puntos de corte con el gje de : - 8
abscisas hacemos: x> —6x+5=0. ' ' /
Resolvemos y obtenemos: ' '

10

. 6+436-20 _J= , =5 x1=5 \3 o )
B 2 - l _2_ T o S
2 —> x2=1 \_ . . A . . . .

Entonces los puntos de corte son: (5, 0) y — \ S
(1, 0) . . . . . . . .

El punto de corte con el gje de ordenadas es
(0, 5).

FARRTR

Vértice de la parabola en el
punto (x =3,y =-4)

ACTIVIDAD

1- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado completas y graficalas.
a) x)-5x+6=0
b) x* -3x-4=0

NO TE RTNDAS

QUE LA VIDA ES ESD
CONTINAR EL VIATE,
PERSEGUIR TUS SLENGS,
DESTRARAR EL TIEMPO,”
CORRER Los EscoVeRes
YDETAMREL CIflo.
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